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No dia 21 de março de 2022, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes  vereadores:  ADAIR  ZILIO,  ARIANE  BALDASSO,  CLEBER  COHSUL,  ENIO
GROLLI,  FELIPE XAVIER,  JAIR PAULO SAUTHIER,  JÉSSICA DALCIN ANDRIOLI,
LUCILENE MARCHI,  LUCIANO BARONI, MAXIMINO F.  MALABARBA E VALMOR
DA ROCHA. A Presidente, Lucilene Marchi, declarou aberto os trabalhos da presente sessão com a
execução do Hino Nacional  Brasileiro.  Hino Nacional.  Of.  CM nº  33/2022 –  Convocação de
Suplente  de  Vereador.  Of.  CM nº  30/2022 –  Convocação  de  Secretário  Municipal.  Vereador
Valmor da Rocha, proponente:  Agradece a presença do Secretário,  pede que ele demonstre o
trabalho que vem realizando com sua equipe.  Secretário Municipal de Segurança e Trânsito,
Leônidas Augusto Costa Reis:  Diz que a  Secretaria de Segurança e Trânsito  abrange diversas
atividades, como o videomonitoramento, o serviço de pintura de sinalização das vias públicas, troca
de  placas,  iluminação  pública,  manutenção  e  instalação  das  câmeras  de  videomonitoramento,
telefonia  da  Prefeitura,  Defesa  Civil,  trânsito  e  agora  a  Guarda  Municipal.  Comenta  que  estão
ligados a Secretaria três agentes de trânsito, cinco operadores de videomonitoramento (mais um
concursado deve ser chamado), três eletricistas e três servidores que realizam os serviços de pintura,
troca de placas, etc. Comenta que o Concurso Público realizado para o cargo de Guarda Municipal
em 2019, era apenas para cadastro reserva. Diz que 22 pessoas foram aprovadas e que o Município
tem até  agosto  de  2024  para  chamá-las.  Acredita  que  é  preciso  iniciar  de  maneira  firme  com
números realistas,  para que aos poucos possam ir se integrando as demais forças de segurança,
como a Brigada Militar e a Polícia Civil. Comenta que Garibaldi não possui Guarda e não quer,
Farroupilha, que tem 70 mil habitantes, tem nove guardas trabalhando e  Bento Gonçalves, que tem
131 mil habitantes, possui 14 guardas. Como se pretende convocar oito guardas, Carlos Barbosa
terá, proporcionalmente, o dobro do número de guardas que esses outros municípios possuem. Diz
que a nomeação dos candidatos só ocorrerá após a aprovação no curso de formação,  que deve
demorar  cerca  de  oito  meses.  Menciona  que  neste  período  de  formação,  os  candidatos  devem
receber  uma  bolsa  de  estudos,  que  será  proposta  por  um  projeto  de  lei,  que  em  breve  será
encaminhado à Casa. Assim, durante esse período será possível realizar a estruturação da Guarda
Municipal com definição de local e aquisição de armamento e viaturas. Comenta que está em franco
andamento o projeto para o Centro de Segurança, que abrigará a Polícia Civil, a Brigada Militar e a
Secretaria de Segurança e Trânsito. Diz que os guardas não devem atuar no combate à criminalidade
pesada.  Sobre  os  índices  de  criminalidade  do  município  apontados  pelo  Presidente  do
SINDIGUARDAS/RS, na sessão do dia sete de março, afirma que precisam ser analisados, por
exemplo,  os  crimes  de  estupro  e  de  violência  contra  a  mulher  possuem  uma  subnotificação,
diferentemente dos números de furtos de veículos. No  primeiro caso, quando há um aumento no
número dos crimes, muitas vezes decorre de campanhas de incentivo a mulher na denúncia de seus
agressores.  Além  disso,  alguns  crimes  são  fomentados  pela  ação  policial,  por  exemplo,  toda
ocorrência de crime de tráfico é decorrente de uma ação policial que coibiu o tráfico. Então, quanto
mais a polícia atuar, maior serão os índices. Diz que a tentativa de facções de se instalar na cidade é
algo que vem sendo enfrentando há muito tempo. Dessa forma, defende que não se pode justificar
um grande número de agentes da Guarda Municipal com base nesses índices de criminalidade. Diz
que com número previsto de guardas e o efetivo da Brigada Militar, que podem contar também com
a ajuda da Polícia Civil, será possível realizar um serviço de combate às badernas no centro da
cidade, sem precisar contar com o apoio do efetivo de outros municípios.  Vereador Enio Grolli:
Fala que, independente do número de guardas municipais a serem convocados, será favorável a esse
projeto. Questiona se existe a possibilidade da pintura da BR-470 até a comunidade de Coblens.
Pergunta se existe a possibilidade da pintura do asfalto que dá acesso à comunidade do Arcoverde.
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Explica a situação que está ocorrendo no trevo da comunidade do Arcoverde e a dificuldade que os
motoristas de ônibus e caminhoneiros estão tendo nesse local. Pede que este trevo seja substituído
por um retorno. Secretário Leônidas Augusto: Fala  que  ainda  possuem tempo para  discutir  a
respeito da instalação dos Guardas Municipais e buscarem soluções que atendam os anseios da
população.  Responde que,  em relação a  BR-470,  está  sendo iniciada  a  primeira  baixada,  onde
ocorreu um acidente entre um veículo e um trator, e estão esperando a chegada de tintas para a
realização de pinturas e, além disso, serão instaladas sinalizações para a redução de velocidade.
Explana que o Secretário Jurandir se dispôs a realizar a troca do trevo da comunidade de Arcoverde
por um retorno e readequar a pintura do local. Enfatiza que as melhorias não servirão de nada se os
motoristas  deixarem  de  cumprir  as  leis.  Diz  que  no  ano  de  2021  passaram  por  dificuldades
relacionadas a falta de tinta. Explana que, apenas na rua Raul Giacomoni, foram necessários 57
galões de 18 litros de tinta para pintar 12.000 metros da via para a realização do evento de ciclismo.
Vereador Enio Grolli: Acredita que os motoristas que descumprem as leis nessas estradas não são
moradores das comunidades. Comenta a importância da realização desse retorno para os motoristas.
Também fala da importância das pinturas das estradas. Secretário Leônidas Augusto: Fala que de
qualquer  maneira  as pinturas  se  desgastam naturalmente e são refeitas após isso.  Afirma que a
questão  do  trevo  da  comunidade  de  Arcoverde  será  resolvida.  Vereador  Valmor  da  Rocha:
Questiona o que está faltando para que seja instalado um cercamento eletrônico na cidade. Pergunta
se existe a possibilidade de multar, através do videomonitoramento, os baderneiros da rua Júlio de
Castilhos. Também questiona se é possível serem realizadas, no mínimo, duas blitz por mês na rua
Júlio de Castilhos para ajudar a inibir  as badernas que ocorrem no local durante a madrugada.
Secretário Leônidas Augusto:  Fala que o Município já recebeu, através de doações por meio do
convênio entre a ACI, a Delegacia de Polícia e o CONSEPRO, as câmeras de videomonitoramento e
estão na fase inicial da instalação. Explana que a maior dificuldade que estão tendo em relação a
isso é a questão burocrática junto com a RGE. Diz que tentaram realizar  um acordo com essa
empresa de que a cada câmera instalada fosse instalado também uma fonte de iluminação, mas por
conta  da  existência  de  uma  legislação  será  necessário  instalar  postes  de  energia  elétrica  com
medidor de luz e postes para fixarem as câmeras separadamente.  Além disso,  será necessária a
elaboração de um projeto elétrico e de um projeto de compartilhamento dos cabos de fibra ótica.
Explana que a Prefeitura autorizou a contratação do serviço de um engenheiro elétrico para realizar
esse projeto. Responde que é possível realizar as multas por meio do videomonitoramento, mas o
agente de monitoramento precisa presenciar o horário exato em que ocorreu as badernas para que
possa multar. Fala que nas sextas-feiras, durante a noite, os agentes começarão a fazer hora extra
para coibir essas situações. Diz que já estão sendo realizadas blitz mensalmente na cidade desde o
ano passado.  Vereador Valmor da Rocha: Agradece o Secretário pelos esclarecimentos. Diz que
recebeu muitas cobranças a respeito da instalação dessas câmeras.  Secretário Leônidas Augusto:
Diz que sempre fazem o melhor para a população.  Explana que ultimamente a RGE está  mais
burocrática  o  que  acaba  dificultando  os  serviços  a  serem  realizados.  Enfatiza  que  continuará
trabalhando para que esses equipamentos sejam instalados o mais breve possível. Vereador Felipe
Xavier:  Pergunta qual seria, na concepção do mesmo, a função da Guarda Municipal. Secretário
Leônidas Augusto:  Explana que os guardas desempenham atividades de proteção ao patrimônio
público,  colaboram  nos  serviços  de  fiscalização,  realizam  serviços  que  constam  no  Código
Tributário Municipal,  agem de acordo com o Código de Posturas  e com o Código de Trânsito
Brasileiro, atuam no apoio do Conselho Tutelar, entre outras atribuições. Fala que as funções dos
mesmos são  poucas, mas cabe ao Município direcionar os profissionais para as áreas necessárias.
Comenta que a criação da Guarda Municipal obriga a criação de alguns cargos para auxiliarem,
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como uma ouvidoria, uma corregedoria e um coordenador para auxiliar os profissionais. Vereador
Felipe Xavier: Agradece pelos esclarecimentos e acredita que o mesmo se importa com a criação e
implementação da Guarda Municipal na cidade. Secretário Leônidas Augusto: Fala que não pensa
na Guarda Municipal  como uma criação do governo atual,  mas sim como uma necessidade da
população durante os próximos 30 anos. Explana que a folha de pagamento mensal com os encargos
passará do valor de R$ 700.000,00 anual.  Vereador Jair P. Sauthier:  Questiona no que a cidade
precisa para melhorar a segurança e o que já está sendo feito em relação a essa situação. Sobre o
Complexo de Segurança, pergunta como está o andamento da obra. Secretário Leônidas Augusto:
Explana  que  estão  sendo  realizadas  reuniões  com o  Prefeito,  o  Presidente  do  CONSEPRO,  o
Delegado Marcelo Ferrugem e com a arquiteta para tratar a respeito da planta estrutural e hidráulica
dessa obra. Esclarece que o Poder Público já destinou uma área próxima do bairro Aparecida para a
instalação desse Complexo, mas ainda existem alguns entraves na realização do mesmo. Diz que o
novo terreno escolhido possibilitará que o prédio tenha mais de um andar para abranger diversos
setores e estacionamentos para todos que necessitarem dos serviços de Segurança. Comenta que a
cidade  possuía  uma  carência  na  questão  dos  servidores  da  Brigada  Militar,  mas  o  número  de
efetivos, nos últimos meses, se elevou. Fala que a maior preocupação da Secretaria é a de manter
esses números. Vereador Adair Zilio: Questiona quantos funcionários são considerados para o total
de gastos anualmente chegar a R$ 700.000,00. Pergunta se é possível levantar uma estimativa do
quanto será gasto com cada guarda.  Secretário Leônidas Augusto:  Explana que o salário inicial
desses servidores é R$ 2.728,00 e com o reajuste anual ficará R$ 2.900,00. Esse salário multiplicado
pelo número de servidores iniciais, oito guardas, pelo número de meses do ano e pelo número dos
encargos sociais chega no valor de R$ 700.000,00 a serem gastos. Além disso, ainda não foram
calculados o valor do chefe da Guarda Municipal, dos servidores da ouvidoria e corregedoria, da
compra de viaturas, armamentos e fardamentos. Fala que precisam entender que verbas até podem
auxiliar nos gastos da guarda, mas quem realmente irá arcar com esses gastos serão os munícipes.
Vereador Adair Zilio: Comenta que, além de todas as coisas que foram citadas pelo Secretário, a
Guarda  Municipal  deve  exigir  um  alto  valor  do  Município  comprometidos.  Enfatiza  que,  no
momento,  é  inviável  que  o  Município  instale  o  número  sugerido  pelo  Presidente  das  Guardas
Municipais, de 65 servidores, pois o custo será muito elevado.  Vereadora Jéssica D. Andrioli:
Acredita que a diminuição do número da criminalidade se dá através do trabalho realizado durante
anos na Secretaria de Segurança. Questiona se a Secretaria já possui um Planejamento Orçamentário
do  custo  da  implementação  da  Guarda  Municipal  e  se  existe  um  prazo  para  isso  acontecer.
Secretário Leônidas Augusto: Diz que a Secretaria sempre busca manter os menores números de
criminalidade, mesmo sabendo que é da natureza humana que ocorram algumas situações. Explana
que o custo da implantação se dá através do custo que terão com a construção do Complexo de
Segurança, com a compra de viaturas, motos, armamentos e uniformes que depois de comprados
necessitarão  apenas  de  manutenções.  Acredita  ser  necessário  armar  os  guardas  municipais  com
armas  letais  e  não  letais.  Fala  que  ainda  não  possui  um prazo  certo  para  implantação  desses
servidores. Vereadora Jéssica D. Andrioli: Agradece pelos esclarecimentos feitos e deseja sucesso
ao mesmo.  Vereadora Ariane Baldasso:  Elogia a competência do Secretário e o trabalho que o
mesmo está realizando na área da Segurança Municipal. Comenta que sabe da ajuda que a Polícia
Civil  e a Brigada Militar  recebem do Poder Público e do CONSEPRO. Questiona se a Guarda
Municipal também receberá esse auxílio.  Secretário Leônidas Augusto:  Agradece pelos elogios
feitos pela Vereadora. Cita sobre a sua carreira profissional dentro da Polícia Civil. Afirma que o
CONSEPRO recebe o apoio do Poder Executivo e presta esse auxílio para a Segurança Pública, seja
com auxílio-moradia, material de expediente ou outras maneiras. Acredita que não vê necessidade
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de  estender  esses  auxílios  para  os  profissionais  da  Guarda  Municipal  porque  os  mesmos  são
moradores do município. Fala que o Poder Executivo ainda possui condições de manter esse auxílio
e a guarda com o número que será implantado inicialmente, mas se os números de profissionais
fosse  elevado  haveria  problema na  questão  dos  custos.  Vereador Luciano  Baroni: Diz  que  a
experiência  do  Secretário  na  área  de  segurança  traz  uma  certeza  maior  de  que  os  trabalhos
realizados vão sempre beneficiar a população. Acredita que a criação da Guarda Municipal é um
grande avanço para o Município.  Comenta que a situação do atual Complexo de Segurança do
Município é precária em frente as demandas que os policias recebem diariamente. Apresenta o seu
contentamento quanto ao andamento do projeto de um novo Complexo de Segurança. Pede que o
Secretário explane o que pode melhorar nos serviços da Segurança Pública com a Guarda Municipal
trabalhando em conjunto com os outros órgãos de segurança da cidade. Elogia o trabalho que vêm
sendo realizado ao longo dos anos na questão do videomonitoramento da cidade. Pergunta como
pode ser feita a valorização dos agentes de videomonitoramento.  Secretário Leônidas Augusto:
Relata que a ideia de construção do Centro de Segurança foi da gestão passada e a nova gestão
acatou por acreditar ser um projeto necessário para a cidade. Fala que essa demanda é de anos e
espera que ela possa ser realizada o mais breve possível.  Enfatiza que com a criação de novos
serviços  de  segurança,  a  construção  de  um novo complexo  se  faz  muito  necessária.  Vereador
Luciano Baroni: Acredita que a mudança do terreno foi muito importante, pois o novo é ideal para
a  realização  do  projeto.  Explana  que  o  serviço  prestado  pelos  agentes  responsáveis  pelo
videomonitoramento da cidade é excepcional e pede que o Secretário apresente formas de valorizar
os mesmos.  Secretário Leônidas Augusto:  Fala que sempre recebe elogios relacionados a esses
funcionários.  Explana que mais  um servidor será convocado para reforçar a  escala  de serviços.
Comenta que sempre busca implementar melhorias estruturais  e reconhecer  o trabalho exercido
pelos mesmos através de aumentos salariais. Acredita que pode melhorar essa área cada vez mais.
Vereador Cleber Cohsul: Pergunta se,  na opinião do Secretário,  é a hora certa  para instalar a
Guarda Municipal na cidade. Questiona se há possibilidade de deixar o estacionamento de carros
apenas em um lado da Rua 21 de Abril por ser uma rua de muito movimento e estreita. Também
pergunta se já tem alguma previsão da compra de lâmpadas LED para serem instaladas no entorno
da  cidade.  Secretário  Leônidas  Augusto: Acredita  que  da  maneira  que  o  projeto  está  sendo
pensado é a hora certa de implantar a Guarda Municipal. Comenta que a rua 21 de Abril já é mão
única em sua grande parte. Explica que as demandas quanto instalações de quebra-molas e outras
melhorias, primeiramente, precisam ser estudadas por um engenheiro de tráfego para depois, se for
possível, serem realizadas. Afirma que o trânsito da Rua Buarque de Macedo com a rua 21 de Abril
irá  mudar,  em breve,  com as  melhorias  que  estão  sendo realizadas.  Vereador Cleber Cohsul:
Agradece  ao  Secretário  e  a  sua  equipe  pelas  mudanças  já  realizadas  na  rótula  em  frente  a
Cooperativa Santa Clara,  pela construção do trevo na rua do Posto de Saúde, pelas pinturas de
cordões e meio fios e também pela pintura da rodoviária.  Secretário Leônidas Augusto: Explica
que algumas mudanças são necessárias para o bem-estar de toda a sociedade. Vereador Maximino
F. Malabarba: Fala da importância da Guarda Municipal e que não se importa com números, mas
sim com a qualidade  dos  serviços.  Agradece  pelas  explanações  realizadas.  Explana  que  recebe
muitas  reclamações  quanto  à  falta  de  placas  de  sinalização  na  cidade.  Pergunta  se  está  sendo
realizado algum estudo para a instalação das mesmas.  Secretário Leônidas Augusto:  Fala que,
recentemente, a licitação para a compra de placas foi aprovada. Explica que por diversos fatores,
como o clima, ainda não foi realizada a revitalização de algumas placas. Afirma que, em breve, a
instalação  e  revitalização  dessas  placas  vão  ser  realizadas.  Agradece  pelo  convite  feito  pelos
vereadores. Se coloca a disposição para sanar todas as dúvidas que obtiverem a cerca dos serviços
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de segurança.  Expediente: Ata nº 06/2022 –  Sessão Ordinária do dia 07/03/2022. Aprovada por
nove votos favoráveis e uma abstenção da vereadora Jéssica Dalcin Andrioli.  Ata nº 07/2022 –
Sessão  Ordinária  do  dia  14/03/2022. Discussão  e  votação  na  próxima  Sessão.  Informes  da
Presidência: Of. nº 249/2022/SMA – Encaminhamento de Projetos de Lei. Indicação nº 25/2022 –
Vereador Luciano Baroni. Que o Poder Executivo Municipal reforme o pequeno trecho de asfalto no
início da rua 21 de Abril, esquina com a Avenida Ivo Tramontina, logo após o trecho da ciclovia, eis
que ali  existem deformações  no asfalto,  ondulações e  desníveis  vem causando dificuldade para
quem acessa  a  rua  21  de  Abril.  Indicação nº  26/2022 –  Vereadores  Valmor  da  Rocha,  Ariane
Baldasso, Cleber Cohsul e Jair Paulo Sauthier. Instalação de guard-rail na Avenida Ivo Tramontina,
no trecho compreendido entre a referida avenida e a Ciclovia.  Indicação de Projeto de Lei nº
06/2022 – Vereadores Adair Zilio, Ariane Baldasso, Cleber Cohsul, Jair Paulo Sauthier e Valmor da
Rocha.  Institui  a  campanha  “Abril  Verde”,  no  município  de  Carlos  Barbosa  e  dá  outras
providências.  Pedido  de  Informações  nº  05/2022  –  Vereador  Luciano  Baroni.  Com relação  a
resposta  contida  no  Pedido  de  Informações  nº  03/2022,  eis  que  surgiram  novas  dúvidas  e
necessidade de clareamento total dos eventos ocorridos em dito programa.  (Esta proposição será
discutida e votada durante a Ordem do Dia).  Pequeno Expediente: Vereador Luciano Baroni:
Reforça a Indicação nº 25/2022, comentando que o reparo solicitado é necessário para a segurança
de quem trafega pelo local. Diz que a explanação do Secretário Leônidas foi muito didática. Fica
contente em saber que as alterações de trânsito vão passar por um engenheiro de tráfego e pelo
Conselho Municipal de Trânsito. Uso da tribuna: VEREADOR JAIR PAULO SAUTHIER: Cita
obras que devem ser executadas em breve pelo Executivo: pavimentação em frente a Escola Leonel
de Moura Brizola com pavimentação asfáltica de 1.043m² e pavimento de blocos intertravados de
1.129m²; pavimentação lateral, pintura externa e construção de pórtico para desembarque coberto de
alunos na Escola Infantil  Basílio  Nazareno Ceratti;  instalação de  três  bebedouros,  próximos ao
Ginásio da ACBF e nas ciclovias dos bairros São Paulo e  Triângulo; reforma do subsolo do Palco
da  Estação  para  ofertar  mais  espaços  ao  Poder  Executivo  com  possibilidade  de  instalação  de
Secretaria; execução de academia ao ar livre no bairro Planalto; construção de Quadra Poliesportiva
em concreto armado, iluminação para prática noturna e passeio público no entorno; relançamento de
edital para construção da Praça para a comunidade de Desvio Machado.  VEREADOR ADAIR
ZILIO: Convida todos a participar do evento de lançamento do projeto de restauro da Capela de
Santo Antônio de Castro, igreja centenária do 3º Distrito, no dia 23 de março às 19 horas na própria
capela. Pede que população e as empresas possam colaborar para a obra através da Lei de Incentivo
à Cultura. Exibe vídeo que trata acerca do projeto e destaca a importância da conservação desse
patrimônio  histórico.  Diz  que  é  desde  2018  que  a  comunidade  trabalha  por  esse  projeto.
VEREADOR VALMOR DA ROCHA: Menciona e exibe fotos de obras de reparos realizadas no
município, dizendo que apesar de serem pequenas obras fazem correções necessárias, como a troca
de tubulação na Escola São Roque, nas proximidades da esquina do Mercado Andreazza, na rua
Buarque de Macedo, na rua Marechal Floriano Peixoto e rua Alberto Pasqualini. Comenta que a
obra na Estrada da Pedreira ainda não está totalmente pronta e que o local é um dos únicos desvios,
que liga a BR com a cidade. Diz que é preciso ter paciência com as paralisações no trânsito em
função da obra que está ocorrendo na rua Buarque de Macedo no bairro Ponte Seca. Cita os horários
de funcionando da Farmácia Municipal: de segunda à sexta, das seis às 24 horas sem fechar ao
meio-dia e nos finais de semana e feriados das nove às 19 horas sem fechar ao meio-dia. Conta que
foi realizado requerimento ao DAER solicitando a instalação de lombada eletrônica ou redutor de
velocidade no trevo de São José, que é um local bastante perigoso. Ressalta a Indicação de Projeto
de  Lei  nº  06/2022,  para  que  no  mês  de  abril  sejam realizadas  palestras  para  a  orientação  da
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população com relação aos acidentes de trabalho e doenças ocupacionais. Comenta que além das
doenças físicas, há as doenças mentais. Cita a grande procura pelos serviços do CEMAPS, que
tratam da saúde mental. Em 2020 foram 4.061 pessoas atendidas e em 2021 foram 4.410 pessoas.
Aparte  Vereador Enio  Grolli:  Diz  que  alguns  moradores  haviam o  procurado  em função  do
péssimo estado de conversação da Estrada da Pedreira, fica feliz pelas roçadas e melhorias que estão
sendo realizadas no local. Aparte Vereador Luciano Baroni: Fala que as obras mencionadas são
importantíssimas. Comenta que no governo Zibetti significativas intervenções foram realizadas na
Estrada da Pedreira e que a manutenção e a britagem do local, que sempre foi de difícil acesso, é
importante.  VEREADOR VALMOR DA ROCHA: Afirma que cada um faz o que pode em sua
época.  Diz  que  é  preciso  lutar  para  que  o  Executivo  continue  realizando  obras  de  melhorias.
Acredita  que  futuramente  será  preciso  buscar  verbas  para  a  pavimentação  da  referida  estrada.
Aparte Vereador Cleber Cohsul:  Diz que há uma demanda diária por essas obras de pequenos
reparos. Defende que é preciso fazer as obras que ficaram para trás, não por falta de vontade do
Governo anterior, mas por falta de tempo. Sobre o Morro da Pedreira sabe-se que é íngreme e que
necessita  de  consertos  frequentes.  Diz  que  já  encaminhou  a  vários  deputados  solicitação  para
captação de verbas, que poderia viabilizar a pavimentação ou asfaltamento do local. VEREADOR
FELIPE XAVIER: Diz que as obras de reparos mencionadas pelo colega Valmor são ações de
zeladoria,  que  devem  ser  realizadas  constantemente  e  continuamente.  Comenta  que  as  ações
realizadas  no  ano  passado,  que  foram  apresentadas  pelo  Prefeito,  fazem  parte  de  trabalhos
rotineiros, sem a existência de algo espetacular ou ou fora daquilo que uma Prefeitura precisa fazer.
Defende que é preciso que ações de maiores impacto aconteçam. Ao comentar a reforma da Capela
de Santo Antônio de Castro, diz que é importante a fomentação dessas ações para atrair renda e
turistas e consequentemente, o crescimento da economia barbosense. Acredita que o turismo rural é
uma forma de manter os jovens no interior. Comenta as situações de “troca de favores” que acabam
acontecendo  pelo  Poder  Legislativo,  que  podem  ser  exemplificadas  na  busca  por  emendas
parlamentares.  Explica  que  as  emendas  parlamentares  são  encaminhadas  pelos  deputados  e  os
vereadores,  como representantes da população, e a própria comunidade ficam “devendo” a esse
deputado  que  aplicou um dinheiro  na  cidade.  Além disso,  muitas  vezes  as  pessoas  buscam os
vereadores  agindo  como  se  eles  fossem o  Poder  Executivo,  pedindo  pela  resolução  de  algum
problema  de  competência  do  Executivo.  Acredita  que  quando  se  interfere  nessas  situações,  o
munícipe pode se sentir comprometido com o vereador. Porém, defende que não se pode usar a
máquina pública para obrigar alguém  a retribuir um favor ou um voto no futuro. Então, comenta
que é estranho dizer que está resolvendo determinada questão. Os vereadores não podem tomar para
si o dever do Poder Executivo. Diz que os meios legais dos vereadores são as indicações, os pedidos
de informações e as explanações na tribuna. Aparte Vereador Luciano Baroni: Considera que as
emendas parlamentares são utilizadas pelos deputados para a realização de campanha política, pois
se não tivesse emendas, esses valores seriam destinados ao Governo do Estado e distribuídos aos
municípios, quando o Prefeito poderia definir a destinação dos valores. Acredita que em função
disso, de 70% a 90% dos deputados serão reeleitos. Mas comenta que se o vereador não for atrás
das emendas, os outros municípios vão buscar. Aparte Vereador Enio Grolli: Diz que o dinheiro
das emendas parlamentares é do povo. Afirma que os deputados federais recebem em torno de 15
milhões  ao ano para enviar  aos  municípios.  Dessa  forma,  quem vai  concorrer  a  deputado pela
primeira vez,  já começa em desvantagem. Acredita que as verbas deviam ser distribuídas pelos
Ministérios através da aprovação de projetos encaminhados pelos Municípios. E então, o deputado
poderia ser pressionado pelos vereadores para que a verba seja enviada. Aparte Vereador Valmor
da Rocha: Diz que se não solicitar verba, vereadores de outras cidades vão buscar. Diz que como

 6



                                                                 08/2022

ORDINÁRIA

vereador  não  busca  favores,  trabalha  com o  Prefeito  Everson  Kirch,  da  mesma forma que  no
governo anterior, fiscalizando, buscando as demandas das comunidades e ajudando a resolver os
problemas. Acredita que essa é uma forma de mostrar trabalho, que é o que a população espera do
vereador. Aparte Vereador Adair Zilio: Defende que a mudança precisa começar em “casa” e que
é preciso parar com o pensamento de sempre querer se sobressair sobre os outros. Diz que usou do
seu próprio dinheiro quando concorreu a vereador. Acredita que em algumas atitudes e movimentos,
os  vereadores  acabam atrasando as  ações  do Governo,  pois  acredita  que o asfaltamento para  a
Primeira Seção de Castro poderia ter sido aprovado antes e que o laudo técnico poderia ter sido
exigido somente para os próximos asfaltamentos. Então acredita que seria possível desburocratizar e
agilizar alguns processos. VEREADOR FELIPE XAVIER: Diz que não está criticando os colegas
por buscar verbas dos parlamentares. Está expondo sua opinião de que isso não está correto e que
não deve ser reproduzido no município. Defende que o Poder Legislativo é célere na aprovação de
projetos e que os prazos regimentais precisam ser respeitados.  Ordem do Dia: Projeto de Lei nº
14/2022 – Altera dispositivos na Lei Municipal nº 3.504, de 27 de março de 2018, a qual “Autoriza
o Poder Executivo realizar a cedência de até 4 (quatro) Professores à Associação de Pais e Amigos
dos Excepcionais – APAE de Carlos Barbosa/RS. Aprovado por unanimidade.  Projeto de Lei nº
16/2022 – Altera e acrescenta dispositivos na Lei Municipal nº 2.660, de 29 de setembro de 2011,
que “Instituiu o Programa de Estímulos à Urbanização de Passeios Públicos.  Pedido de Vistas da
vereadora  Jéssica  Dalcin  Andrioli  aprovado  por  unanimidade.  Projeto  de  Lei  nº  17/2022  –
Dispõe sobre a outorga de Permissão de Uso de propriedade pública municipal para construção de
passarelas aéreas vinculadas a imóveis particulares. Pedido de Vistas da vereadora Jéssica Dalcin
Andrioli aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 19/2022 – Autoriza a abertura de Crédito
Especial na Lei Orçamentária Anual de 2022, Lei Municipal nº 3.925, de 14 de dezembro de 2021,
para a Secretaria de Segurança e Trânsito.  Aprovado por unanimidade.  Emenda nº 04/2022 –
Emenda Modificativa nº 01 ao projeto de Lei nº 31/2022. Aprovada por unanimidade. Projeto de
Lei nº 31/2022 – Autoriza o Município a diminuir gabarito de estrada municipal.  Aprovada por
unanimidade.  Projeto de Lei nº 32/2022 – Autoriza o Poder Executivo a outorgar Concessão de
Uso,  não  onerosa,  com dispensa  de  licitação,  de  imóvel  de  domínio  público  à  Associação  do
Sistema  Comunitário  de  Abastecimento  de  Água  Linhas  Brasília  e  Vitória. Baixa  para  as
Comissões  de Justiça e  Redação e Fiscalização e Controle  Orçamentário.  Projeto de Lei  nº
33/2022  – Concede  reajustamento  –  para  preservar-lhes  o  valore  real  –  aos  benefícios
previdenciários de aposentadoria e de pensão, cujos benefícios foram concedidos com base no art.
40 da Constituição Federal, na redação das Emendas Constitucionais nº 41/2003 e 47/2005. Baixa
para as Comissões de Justiça e Redação e Fiscalização e Controle Orçamentário. Projeto de Lei
nº  34/2022 – Inclui  dispositivos  na Lei  Municipal  nº  2.292,  de 08 de dezembro de 2009,  que
“Dispõe sobre o Sistema Municipal de Habitação de Interesse Social. Baixa para as Comissões de
Justiça e Redação, Fiscalização e Controle Orçamentário e Saúde, Assistência Social e Meio
Ambiente. Pedido de Informações nº 05/2022 – Vereador Luciano Baroni. Com relação a resposta
contida no Pedido de Informações nº 03/2022, eis que surgiram novas dúvidas e necessidade de
clareamento  total  dos  eventos  ocorridos  em  dito  programa.  Aprovado  por  unanimidade.
Explanações  Pessoais: Vereadora  Jéssica  Dalcin  Andrioli:  Diz  que  precisa  fazer  alguns
esclarecimentos como ex-secretária de Assistência Social e Habitação. Menciona que foi procurada
por alguns idosos que relataram estar fazendo um recadastramento no Centro de Convivência do
Idoso, sob justificativa de que os cadastros e informações teriam sido excluídas. Diz que isso é uma
inverdade, pois conhece a idoneidade das pessoas que trabalharam no local, que desempenhavam
suas  atividades  com  carinho,  atenção  e  comprometimento.  Comenta  que  mesmo  que  tivesse
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ocorrido a  exclusão de informações  seria  possível  resgatar  os  dados,  pois  os  sistemas públicos
sofrem backups diários. Espera que em breve as atividades do Centro retomem em sua totalidade e
que as pessoas voltem a frequentar o local. Vereador Adair Zilio: Parabeniza todos os envolvidos
na conquista da ACBF como Campeã da Supertaça Farroupilha. Diz que Carlos Barbosa tem muito
orgulho da ACBF e demonstra cada vez mais porque é a Capital  Nacional do Futsal.  Faz uma
provocação positiva para que a equipe vença também a Liga Nacional e o Mundial. Defende que o
projeto referente ao asfalto da Primeira Seção de Castro poderia ter sido aprovado antes para uma
resolução mais ágil da questão. Parabeniza  e agradece a todos que se envolveram e apoiaram a
realização desse asfalto.  Vereador Jair Paulo Sauthier:  Diz que o asfaltamento de estrada da
Primeira Seção de Castro é uma demanda antiga, que deve oferecer conforto e mais qualidade de
vida para a comunidade.  Vereador Felipe Xavier:  Diz que é preocupante o dado divulgado pelo
site da Prefeitura de que há 107 focos do mosquito aedes aegypti na cidade. Chama atenção para os
devidos cuidados para a não proliferação dos mosquitos. Comenta que é o Dia Internacional da
Síndrome de Down, que luta pelos direitos igualitários e a inclusão das pessoas com Down. Diz que
é importante lembrar desta data e que é preciso ter atenção para integrar essas pessoas em todas as
áreas da sociedade. Vereador Enio Grolli: Diz que solicitou ao Secretário de Segurança e Trânsito
a pintura do asfalto da BR-470 até a comunidade de Coblens, antes do inverno. Comenta que fez
uma indicação há mais de um mês para que seja realizada a poda das árvores no trevo de acesso à
Arcoverde na BR-470, pedindo que o setor do Meio Ambiente libere essa intervenção, pois o DNIT
já repassou autorização ao Município. Vereador Maximino F. Malabarba: Agradece ao Contexto
por ter reconhecido o erro da matéria do dia 12 de março referente a porcentagem de aumento no
subsídio dos vereadores. Vereador Cleber Cohsul: Diz que o Governo procura apenas agilizar os
projetos e acredita que o Governo entende a decisão dos vereadores de não realizar a votação de
projeto se ao menos não houver o parecer jurídico. Em nome da comunidade da Primeira Seção de
Castro agradece a aprovação do Projeto de Lei nº 31/2022, para que essa obra seja licitada e possa
sair do papel. Diz que a Secretaria da Assistência Social realizou a entrega dos documentos restantes
para o recebimento de verba do FUNEPI para a reforma do Centro Municipal do Idoso. Agradece ao
Secretário da Agricultura pelo patrolamento da Estrada da Pedreira e na comunidade de Torino.
Vereador Luciano Baroni: Não é contra pedir emendas parlamentares, pois é assim que funciona,
mas acredita que seria viável alterar a sistemática de como isso ocorre. Diz que procura saber o que
os deputados votam e defendem. Comenta que o asfalto na Primeira Seção de Castro poderia ter
iniciado ainda no ano passado, se fosse realizado dentro das  medidas previstas em lei, porém, como
ocorreu  uma  alteração  foi  preciso  o  aval  do  Legislativo.  Cumprimenta  os  vereadores  que
propuseram a convocação do Secretário Leônidas, que realizou uma explicação muito ampla sobre a
segurança pública. Diz que ficou feliz com o andamento do projeto do Complexo de Segurança,
com o videomonitoramento, que é uma importante ferramenta e também com a notícia de que será
contratado  engenheiro  de  trânsito  para  análise  técnica  das  alterações  necessárias.  Vereadora
Lucilene Marchi: Agradece as Secretárias da Educação e da Assistência Social pelo andamento do
projeto de sua sugestão, de Reciclagem de Cadernos. Comenta que o Dia Municipal da Síndrome de
Down é comemorado no dia 21 de março, conforme Lei Municipal nº 3.401/2017, oriunda de uma
indicação de projeto de lei de sua autoria, que foi assunto de sua primeira tribuna na Legislatura
anterior. Convida todos a participar da Sessão Cinema com a exibição do filme Cromossomo 21 no
dia 25 de março às 19 horas no Centro de Eventos Ivo Tramontina. Comenta que o Parlamento
Gaúcho estará reunido no dia 24 de março às 13 horas e 30 minutos na Câmara de Antônio Prado. A
aprovação do estatuto e a concessão rodoviária do Bloco 3 estarão em pauta na reunião.  Diz que o
vereador Enio estará presente no evento e convida os demais vereadores a participar. A Presidente,
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Lucilene Marchi, encerrou a sessão e convidou todos para acompanhar a próxima Sessão Ordinária,
a ser realizada na segunda-feira, 28 de março de 2022, às 18h30min, no Plenário Evaldo Loose da
Câmara de Vereadores.
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